

保质加速推进险工险段水毁工程灾后重建

本报讯 (记者 马治卫) 近日,县委书记孔阳到汤庄、张庄、邓城、郝岗等乡镇督导检查沙河险工险段水毁工程灾后重建工作。他强调,要切实增强忧患意识,树牢底线思维,立足“防大汛、抢大险、救大灾”,层层落实责任,细化实化措施,保质加速推进险工险段水毁工程灾后重建,全力以赴做好防汛备汛工作。县委副书记、县长沈宗祥,副县长薛燕,县委常委、办公室主任段然,副县长、汤庄乡党委书记李永康,县政协副主席、郝岗镇党委书记王建新和县水利局、县应急管理局等单位主要负责同志参加活动。

举行防汛应急综合演练 筑牢汛期安全防线

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 王伟杰) 日前,商水举行防汛应急综合演练。县委副书记、县长沈宗祥到演练现场张明乡老门潭险工处观摩并讲话。县委副书记胡军华,县委常委、县人武部部长何永华,县委常委、常务副县长何海中,副县长、县公安局局长岳岳战,副县长李锋到观摩。

演练模拟受强降雨和上游泄洪影响,商水防汛形势十分严峻,发生洪涝灾害的风险增加,城市运行与人民群众生命财产安全受到威胁。接到暴雨预警后,沈宗祥紧急主持召开防汛会商研判会议,县气象局、县水利局、县应急管理局相关负责人先后汇报灾害预警分析、应急

抓好人居环境整治 夯实乡村振兴基础

本报讯 (记者 马治卫) 6月10日,商水召开人居环境整治工作推进会。县委副书记胡军华主持会议并讲话。县委副书记、县长沈宗祥,副县长王申,县直相关单位、各乡镇主要负责人参加会议。

会上,王申通报了市、县对各乡镇

级河长的主观能动性,排查河道险工险段。要进一步健全完善应急预案,备好物资,强化队伍建设,加强演练,确保今年沙河平安度汛。要合理安排工期,在保证施工质量和安全的前提下,加快施工进度,确保汛前完成任务。要未雨绸缪,做好“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”各项准备工作,切实加强重大水利工程建设、水毁工程重建工作,坚决防范遏制重大安全事故发生。要进一步加强隐患排查整治,开展应急演练,切实做到无死角、无盲区,确保群众安全度汛。

高标准高效率高质量推进重点项目建设

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 潘全喜) 6月7日,商水召开重点项目建设推进会。县委副书记、县长沈宗祥,副县长李永康,县政府党组成员、商水经开区主任马三华,县政府党组成员、县办公室主任任何四良出席会议。

会议首先听取了全县部分重点项目建设情况的汇报。与会人员就如何快速、高效推进重点项目建设进行了交流与沟通。

会议强调,各级各部门务必深刻认识到抓好重点项目建设工作的重

坚持以考生为中心 注重人文关怀

本报讯 (记者 马治卫) 带着对莘莘学子的牵挂,6月7日,县委书记孔阳带队督导检查商水县2022年高考工作,寄语全县广大考生旗开得胜、金榜题名。县委常委、宣传部长、副县长薛燕,县委常委、组织部长邹松,县人大常委会副主任李峰,县政协副主席王建新等参加活动。

孔阳一行先后到县考务指挥中心、商水二高等地,实地查看考场准备、设施设备运行等情况,详细听取高考疫情防控、考场安保、考务管理等工作落实情况。

孔阳强调,高考事关广大考生的切身利益,是党和政府高度重视、人民群众普遍关注的民生大事。县考务指挥中心要发挥好调度指挥作用,严格

高标准高效率高质量推进重点项目建设

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 潘全喜) 6月7日,商水召开重点项目建设推进会。县委副书记、县长沈宗祥,副县长李永康,县政府党组成员、商水经开区主任马三华,县政府党组成员、县办公室主任任何四良出席会议。

会议首先听取了全县部分重点项目建设情况的汇报。与会人员就如何快速、高效推进重点项目建设进行了交流与沟通。

会议强调,各级各部门务必深刻认识到抓好重点项目建设工作的重

商水举办“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题宣传活动

本报讯 (记者 马治卫) 6月9日是国际档案日,县委办公室与县档案馆联合举办了“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题宣传活动。县委常委、县委办公室主任段然,县档案馆馆长姚彩霞等参加活动。

据悉,活动现场集中展出“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题宣传展板60多块,内容涵盖珍品档案荟萃、档案知识普及、档案资料征集等多个方面,让广大群众零距离感受了档案文化的独特魅力。

段然对该县档案部门的工作表示肯定。他指出,“喜迎二十大 档案颂辉煌”主题宣传活动印证了近年来在

开展安全生产培训 做到防患于未然

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 范以撒 潘全喜) 为进一步做好安全生产工作,连日来,商水经开区多管齐下开展安全生产培训,做到防患于未然。县府党组成员、商水经开区主任马三华出席活动并讲话。

培训过程中,相关专家就安全生产管理制度、安全生产责任、突发事件应急处置和安全生产常识进行了详细讲解,并对国内典型安全生产事

坚持党建引领 护航“三夏”生产用电

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 何畅 李阳) 6月份以来,商水县供电公司坚持党建引领,积极开展保障“三夏”用电安全专项行动,确保“三夏”农忙期间农民安全可靠用电。

夏种期间,浇地任务重、时间紧,商水县供电公司组织共产党员服务队开展保障“三夏”用电安全专项行动,队员们用通俗易懂的语言为农民讲解电力设施保护知识和安全用电

张庄镇组织收看国际档案日线上专题讲座

本报讯 (记者 马治卫 通讯员 赵浩地) 6月9日上午,商水县张庄镇组织镇机关全体干部职工在镇政府会议室集中收看了由国家档案局主办的以“构建新发展格局”为主题的线上专题讲座。

本次讲座的主讲人是中央党校马克思主义学院教授张占斌。他以“构建新发展格局”为主题,深刻阐述了档案治理体系建设、提升档案治理



6月11日是文化和自然遗产日。为了让非遗保护成果惠及更多群众,商水县文广旅局举办了文化和自然遗产日主题宣传活动,增强了群众的文化遗产保护意识,营造了人人参与文化遗产保护的良好氛围。县委常委、宣传部长、副县长薛燕,县文广旅局局长李全立等出席活动并现场指导。记者 马治卫 摄

农田高标准 丰收有保障

——走进商水县张庄镇探索夏粮丰收秘诀

记者 马治卫 通讯员 乔连军

悠悠嘉禾,今盈我仓。“三夏”农忙时节,商水的广大麦田里机声隆隆,呈现出一派丰收景象。田间,不少农人感慨道:“小麦大丰收,多亏高标准农田建设。”

“今年小麦亩产超过1600斤!我种了一辈子地,没有见过这么好的收成。”6月6日上午,商水县张庄镇南陵村种粮大户,54岁的邱守先激动地说。

去年秋季,几次大的汛情让商水麦播时间推迟;今年春季,商水又遇干旱天气,大家都担心小麦减产,可今年小麦亩产却创下历史新高。“为啥大灾之年大丰收?这多亏党委、政府在咱这儿建设了高标准农田示范区。”邱守先说。

“那是!我十几岁就种地,种了五六十年,啥都经历过。生产队时,小麦亩产才一二百斤;土地承包后,小麦亩产达到五六百斤;取消农业税后,小麦亩产达到八九百斤。前几年,小麦亩产超过千斤已算是高产了。我说的可都是风调雨顺的年份,要是遇上大旱大涝,产量就没法说了。以前的南陵村,涝了,积水排不出去,村民只能眼睁睁地看着庄稼被淹死。早了,缺少机井浇地,村里仅有

几眼机井,村民浇地得排队,排到跟前了,庄稼也旱死了。”85岁的南陵村老党员邱怀珍说起往事记忆犹新。

张庄镇农业农村办公室主任陈庆伟,是商水县3.5万亩高标准农田示范区建设的见证者。从考察、规划,到清障、施工,直至高标准农田示范区建成,离不开时任镇党委书记张军启、现任镇长王文灵及陈庆伟的关心与支持。

据介绍,在商水县张庄镇建设3.5万亩高标准农田示范区,国家共投入资金1.5亿元。示范区内建有物联网控制中心、田间气象站、土壤墒情监测站、病虫害防治监测站,安装了固定式自动喷灌设备、人工降雨设备,实现了物联网、大数据、云计算等先进信息技术与先进农业节水灌溉技术的高效融合。

“在高标准农田示范区,如果想浇地,只要通过手机下载浇水APP,手指轻轻一点,自动喷灌设备就能工作,想浇哪儿就浇哪儿、想浇多久就浇多久。植保无人机根据作物病虫害防治监测情况,对农作物适时进行病虫害防治。示范区内所有田间道路都修成了水泥路,对沟渠进行了开挖铺设衬砌,新打

机井268眼,新建农桥67座,铺设地理线134公里,铺设地理管74公里……

“去年小麦播种前,连下了几场大雨,由于示范区内沟渠相通,排水条件好,积水都及时排了出去;今年一开春儿,就遇上了连续干旱天气,但是我们一点儿也不担心,用手指一点手机上的浇水APP,自动喷灌设备很快就能将耕地浇个遍。如果没有高标准农田示范区,我们可能连旱死都不知道。”邱守先说。

南陵村党支部书记、种粮大户邱大永对记者说:“可别小看土壤墒情监测站、田间气象站、病虫害防治监测站,它们能提供准确的气象信息、土壤墒情信息、病虫害发生信息,根据这些信息,我们可以更好地管理农田。”

小麦丰收也离不开农业科技的创新,尤其是农业的“芯片”——种子。近年来,一些农业科研单位培育出一批优质高产抗病抗灾新种。去年年底,邱守先与河南秋乐种业科技有限公司签订了“秋乐百农307”小麦良种种植合同,收获后,公司将以每斤高出市场价

0.25元的价格回收。邱守先的2100亩地种的全都是小麦新品种“秋乐百农307”。6月3日,经过商水县农业农村局技术人员实地测产验收,亩产高达1658斤。

为了保障小麦稳产增收,商水县农业农村局的技术人员常驻高标准农田示范区农业服务中心,随时提供小麦管理技术指导服务,周口市农业技术推广站的技术人员也常到这里对种粮大户进行技术指导。

“没有辛勤付出,就没有丰厚回报。虽然种地比较累,但如果高标准农田示范区有土地可以流转,我还想扩大种植面积,多种地、多打粮,为国家的粮食生产和粮食安全作贡献。”说起今后的打算,邱守先干劲十足、信心满满。

“建设高标准农田示范区,让我们这儿田成方、林成网、渠相连、路相通、旱能浇、涝能排,保障农业稳产增收的现代化、信息化设施一应俱全,极大改善了我们这儿的农业生产条件,从而确保了农业增产、农民增收,确保了国家粮食安全。”张庄镇党委副书记、镇长王文灵说。